

南京规范警务辅助人员管理

辅警没有行政处罚权,不得配备武器

近日,南京市政府公布了《关于印发南京市警务辅助人员管理办法的通知》。办法规定,辅警不能作出行政处罚决定。办法所称警务辅助人员,是指在公安机关及其人民警察的指挥和监督下辅助履行本办法规定职责的人员,包括治安辅助人员、交通协管员、特勤、文职人员等。

现代快报记者 鹿伟

明确辅警要履行的职责

辅警主要是干什么的?办法规定,警务辅助人员在公安机关及其人民警察的指挥和监督下,按照相应岗位辅助人民警察履行下列职责:治安巡逻检查、卡口值守、接处警、维持大型公共活动以及突发事件(事)现场秩序、现行违法犯罪嫌疑人的控制、纠纷调解、治安宣传教育等警务活动;疏导交通,劝阻、查纠交通安全违法行为,维护交通事故现场秩序,开展交通安全宣传教育等警务活动;社区管理、特种行业管理、养犬管理等公安行政管理活动等。

什么样的人可以当辅警?办法规定,新聘警务辅助人员应具备下列基本条件:年龄应满18周岁,一般

不超过45周岁;具有高中以上文化程度等。曾受刑事处罚的;曾被行政拘留、劳动教养、收容教育、强制隔离戒毒的等,不得从事警务辅助工作。公安机关应约定劳动报酬和劳动条件,明确工作内容、工作时间和休息休假制度,依法办理各项社会保险和住房公积金。

要统一考试,培训上岗

警务辅助人员的招聘,要通过公开招聘条件、公开报名、统一考试、体检、政审、公示等程序进行,并接受社会监督。公安机关应当对警务辅助人员进行岗前培训;协助人民警察履行执法岗位职责的警务辅助人员应当经公安法制部门组织的岗前法律知识培训,法律知识培训考试合格后方可上岗。

没行政处罚权,不得配备武器

值得关注的是,办法规定,辅警不能作出行政处罚决定。公安机关及其人民警察不得安排警务辅助人员履行下列警务活动:实施行政许可、行政收费、行政处罚、行政强制措施;从事刑事侦查、执行强制措施、审讯违法犯罪嫌疑人、刑事技术鉴定、交通事故责任认定等法律、法规、规章规定应当由人民警察担任的工作;从事涉及国家秘密的警务活动等。

同时,警务辅助人员不得超越职责范围履行警务活动;不得泄露工作秘密;不得玩忽职守,不履行或者不正确履行职责;不得配备、保管、使用武器等其他违反工作纪律的行为。

企业想排污先花钱买指标
节省下来的指标可以上市交易

快报讯(记者 鹿伟)今后,污染企业想排污得先花钱买指标,节省下来的排污指标还可以上市交易。近日,南京市政府公布了《建立区域排污权交易机制实施方案》,其中提到将建立区域排污交易市场,通过市场调节来促进企业节能减排。

根据方案,南京将试点组织集中排污权交易市场。对于各项排污指标,政府将明码标价,企业必须照价购买排污指标。同时要求,在全市范围内分批推进排污权有

偿使用,现有企业根据核定的初始排污权缴纳相应有偿使用费,获取合法排污权;新建、改建、扩建项目新增的主要污染物排污指标全部通过排放权交易的方式有偿取得,未购买、未获得排污指标的建设项目一律不得进行环评审批。

此外,南京原有的排污费标准将提高。据悉,南京将制定出台排污费调整方案和标准,通过提高排污费征收标准,倒逼企业加大治污投入,减少污染排放,推进产业转型升级。

鼓楼发放1.4万个应急救援包
今年新增防雾霾PM2.5口罩

快报讯(通讯员 张健 记者 仲茜)昨天,鼓楼区召开应急救援包发放大会,现场采用公开摇号方式,产生了1.4万个免费发放对象,各街道发放数量按常住户比例确定,发放对象每户一套。鼓楼区13个街道人武部长、118个社区的书记、居民代表等约260人参加了大会,区公证处对摇号结果进行了全程公证。

据区人防办介绍,今年免费发放的应急救援包内,除了有常

备的多功能手电筒、防火逃生毯、防风防水火柴、长明蜡烛、双肩式救援背包和多功能锤形组合工具,还新增加了防雾霾PM2.5立体型口罩、应急逃生指南宣传册。

下周起,1.4万个摇号结果将在鼓楼区政府门户网站、鼓楼区人防网站进行公示,各社区在社区公示栏同步公示。

领取期限为自公示结束之日起一个月内,逾期视为自动放弃。

185项行政审批事项即将公布

快报讯(记者 刘伟伟)昨天,记者从南京依法治市情况发布会上获悉,南京加大简政放权力度,深入推进行政审批制度改革,自2001年先后进行七次清理和取

消、下放行政审批事项,取消非行政许可审批事项这一行政权力类型,行政审批事项由2008年的561项减少至目前的185项,待市委市政府研究决定后即将对外公布。

公交紫金明珠站位置临时调整

快报讯(通讯员 宁克关 记者 刘伟伟)因星海路封闭施工,自10月20日(周一)首班车起,公交17路、37路、110路、115路紫金明珠

公交站,临时调整至土城头路与双麒路交会处。附近市民乘坐公交车,请至双麒路北端道路东侧临时公交站。

车位销售通告

兹有南京江宁万达广场有限公司开发的南京江宁万达广场东区1幢车位将于2014年10月18日16:30进行集中销售。请业主(已经缴纳全部房款并到账)凭本人身份证、所缴纳的房款票据《商品房预售合同》

正本或副本原件按时前往南京市江宁区竹山路65号万达广场销售中心现场办理认购手续。如有疑问,请致电025-86567788。

南京江宁万达广场有限公司
2014年10月

中央山西路店开启金秋狂欢购物节

时值金秋,中央山西路店在十一黄金周后,推出金秋狂欢购物节,全场穿着类商品满98元减50元。

"抢购风潮第一波:疯抢秋冬被!周末三天穿着类商品秋冬新款单柜付现部分满388元及以上加赠秋冬被一床,凭当日购物小票每人每次限领一床,每日限200床!领取地点:四楼顾客服务中心"

抢购风潮第二波:中央商场山西路店秋季流行新品发布会。周六下午2点-4点在商场户外广场,开启时尚流行发布会,馆内各男女品牌将带来金秋新款服饰,消费者们在

喜欢的同时就可以直接购买到最新款。

抢购风潮第三波:各类品牌活动强势来袭,依恋集团八大品牌联合热卖会;周末福重装升级,10月21日正式闭馆前最大幅度优惠,周末福镶嵌类满1000减40元、K金、铂金满2000减50元(仅限10.17-10.19)。通灵珠宝镶嵌类满5000抵500元;明牌黄金饰品每克减20元;中国黄金的黄金饰品每克减30元(仅限10.17-10.19)。佰草集、自然堂满350元减50元;珀莱雅、丸美、郑明明满298元减60元。

南京现20米高
“空中餐厅”

空中餐厅被吊车吊到20米高空 现代快报记者 徐洋 摄



空中餐厅内景
现代快报记者 徐洋 摄

快报讯(记者 马乐乐)如果面前放着诱人的糕点,但把你悬在20米的高空,你还有胃口吗?昨天,一个由吊车操纵的“空中餐厅”出现在南京,市民可以免费体验坐在空中吃点心感觉。

昨天下午,现代快报记者在南京南站附近一家售楼处门口看到这个“空中餐厅”。一台吊车伸出吊臂,通过缆绳将观景平台悬挂在空中,观景平台中间放着桌子,可坐下8人。“这个很安全。”吊车司机说,缆绳可以承受12000斤的重量,而观景台等设备自重4000多斤,坐8个人完全没问题。

今年上海曾经出现过“空中餐厅”,吊车将观景平台升到50米的高空,据了解顾客就餐的费用1888元起步。此次南京的空中餐厅就是借鉴了上海,同样会为市民提供蛋糕、水果之类的简单冷餐,每组市民可以体验10—15分钟,这些都是免费的。

今秋吃大螃蟹更划算
3两以上母蟹降价幅度大

快报讯(实习生 郑莉 记者 张瑜)10月中旬正是吃螃蟹最好的季节,今年螃蟹大丰收,而螃蟹价格也没有“横”着走,总体价格下降不少。昨天,现代快报记者走访多家菜场,并对比了物价部门监测的批发价后,发现今秋大规格螃蟹降幅较大,尤其是3两以上母蟹批发价降价幅度大,比如3.5两的母蟹去年批发价160元-170元/斤,而今年只需120多元。

在新街口附近的香铺营菜场,小规格螃蟹为45元-65元/斤不等,

稍大规格的75元-80元/斤。当然,也有不少螃蟹销售店铺是按只出售。“3两的母蟹和4两公蟹价格一样,都是38元/只。”一家螃蟹店的老板介绍说,相比去年价格便宜了一半,尤其是大规格的螃蟹。

根据高淳区物价局的政务微博“@高淳价格监测”的消息,今年10月中旬,2两母蟹批发价在39元/斤,跟去年同期批发价相比稍低了几元钱。不过,大规格母蟹价格相差就较大,今年3两母蟹批发价66元-72元/斤,3.5两以上母蟹批发价

120元-122元/斤,但在去年同期,3两母蟹批发价110元-115元/斤,3.5两以上母蟹批发价160元-170元/斤,照此来看,大规格的母蟹价格比去年降了不少。

香铺营菜场附近的一家螃蟹摊主介绍说,与去年相比,来买螃蟹的以普通市民为主,供给酒店等的大单子虽然也做,但不是很多。“今年螃蟹产量高,但销量没有想象当中好。”一位卖螃蟹的老板说,销售不如往年,主要是公款消费的大客户少了。